

我为群众办实事

四川发文要求用人单位严格执行高温天气户外工作时间规定 40℃以上高温天气停止安排户外露天作业

本报讯(记者 赵蝶)昨日,记者从四川省人力资源和社会保障厅劳动关系处获悉,近日,四川省人力资源和社会保障厅发文,要求用人单位严格执行高温天气户外工作时间规定,根据本单位生产特点,合理安排劳动者在高温天气下的户外工作时间,尽量避开酷热时段作业,适当增加劳动者休息时间和轮换班次。在地市级以上气象主管部门所属气象台发布日预报气温最高达到40℃以上的高温天气下,用人单位要停止安排劳动者进行户外露天作

业;日最高气温达到37℃以上、40℃以下时,用人单位安排劳动者室外露天作业时间累计不得超过6小时,并尽量缩短室外连续工作时间,不得安排劳动者在当日气温最高时段3小时内室外露天作业;日最高气温达到35℃以上、37℃以下时,用人单位要采取换班轮休等方式,缩短室外露天作业劳动者连续工作时间,并不得安排劳动者加班。

除强调严格执行高温天气户外工作时间规定外,四川省还对进一步落实防暑降温措施、保障劳动

者劳动报酬权益、加强执法检查等提出工作要求。对不适宜高温天气作业的劳动者,要及时协商调整工作任务,不得安排怀孕女职工和未成年工在35℃以上高温天气下从事户外作业及在33℃以上的工作场所作业;对出现中暑等症状的劳动者要立即采取相应救治措施,必要时及时送医治疗。用人单位要保障劳动者劳动报酬权益,合理确定高温天气下劳动者的工作量和劳动强度,不得因高温天气停工、缩短工作时间扣除或降低劳动者工资待遇,要及时向符合条件的劳动

者发放高温津贴。各级人力资源社会保障部门要以室外露天作业的建筑施工、交通运输、环境卫生、外卖物流等行业企业为重点,加强执法检查,畅通举报投诉渠道,依法查处用人单位违法行为;要加强因高温天气作业引发的劳动争议案件调处,畅通受理渠道,实行快立快审快结,及时有效维护劳动者合法权益;对因高温天气作业引发劳动者发生事故伤害或经职业病诊断机构诊断为职业性中暑的,应按规定依法认定工伤并落实相关保险待遇。

绵阳车务段 “迎峰度夏”电煤保供送“清凉”

□邓文鑫 本报记者 杨明 实习记者 吕婕文/图

8月17日10时许,一列满载电煤的列车顶着烈日平稳驶入与宝成铁路双河口站接轨的国能四川天明发电有限公司专用线。不到两小时,又有一趟电煤专列再次抵达。据了解,如此高强度运转已是近段时间天明电厂专用线的工作常态。

近日,四川多地高温持续,企业和居民生产生活用电量剧增,各大电厂迎来用煤高峰。中国铁路成都局集团有限公司绵阳车务段认真落实国家能源保供部署要求,通过强化协调联系,优化运输组织,提升装卸效率等举措,全力做好迎峰度夏电煤保供运输,为保障人民群众生产生活用电提供铁路运力支持。

该段加强与管内主要电厂企业的联系沟通,组织召开保供专题会,及时了解掌握电厂煤炭供、存、耗情况和运输需求,“一厂一策”制订运输方案。相关车站加强与电厂对接,建立涵盖了电煤库存、使用情况、煤炭采购、在途运煤列车到站等情况的双向动态报告机制,做到信息共享、互联互通,准备充分。

“铁路设身处地为我们电厂着想,不仅建立了微信群,还指派驻企人员,及时了解我们的运输需求,做好运输组织,真是解了我们的燃眉之急。”国能四川天明发电有限公司燃料运输部负责人说。

为进一步提升运输效率,绵阳车务段加强各部门之间的协调配合,科学编制取送调车计划,优化机车使用方案,按照“优先排空、优先挂运、优先卸车”的原则,最大限度减少煤炭运输车辆在站停留时间,确保电煤送车、取车、排空无缝衔接,提高车辆周转效率。指派专业技术人员指导电厂合理运用装卸设备,既充分挖掘



翻车机卸煤潜力,保障卸车效率,又加强卸车相关设备的维护保养,避免设备停机。与电厂成立联合工作组,共同做好车辆技术状态检查、车门锁闭、车辆对位等,确保装卸、运输安全。

据统计,7月1日至8月16日,绵阳车务段已抢卸电煤14729车,992167吨,卸车数同比增长63.8%,有力保障了管内电厂企业电煤供应,为百姓度夏送去了“清凉”。

移民管理警察 暖心助农抢收

眼下正是小麦丰收季,新疆阿勒泰地区吉木乃县托斯特乡青年牧场小麦地里,飘扬着阵阵麦香,收割、晾晒、打捆,田间地头一片忙碌,秋收工作正有序开展。

近日,新疆阿勒泰边境管理支队托斯特边境派出所成立“服务队”,以群众“急难愁盼”问题为切入点,深入田间地头,了解群众诉求,帮助缺少劳动力的群众抢收小麦,及时解决了群众收割草料的实际困难。

通讯员 石晓坤 陈坚 摄

在初晓新中式生活馆,身着汉服的江环正在教授孩子们茶艺。“在创业最困难的时候,青创计划给我们资金上的帮助,在创业过程中遇到的问题,青创计划项目办也帮助对接专业导师,为我们答疑解惑。”江环感激地说道。

据旌阳区公室主任李亚辉介绍,“青创计划”向在旌创业青年提供3万元~10万元免息免担保贷款,并匹配一名“一对一”创业导师,陪伴式辅导3年,帮助创业成功。

旌阳区公室主任李亚辉介绍,“青创计划”向在旌创业青年提供3万元~10万元免息免担保贷款,并匹配一名“一对一”创业导师,陪伴式辅导3年,帮助创业成功。

目前,合作社已吸纳13人就业,获得创业吸纳就业奖励金额3.6万元。

据旌阳区就业促进中心主任陈竞介绍,旌阳区对17名返乡创

业高校毕业生发放创业补贴,场租补贴等16.5万元,为414名困难高校毕业生发放求职创业补贴62.1万元;搭建“云上+线下”访企拓岗促就业招聘平台3次,提供岗位3500余个,促成140余名高校毕业生与企业达成意向性协议;建成高校毕业生及青年见习基地35个,开发见习岗位879个,为545名高校毕业生发放求职创业补贴82万元。

“精准施策拓渠道 支持引导灵活就业”

为保障辖区居民稳步就业、灵活就业,旌阳区人社局鼓励农业转移人口和农村劳动力就业创业,将符合条件的新市民纳入创业担保贷款扶持范围,优化贷款流程,采取

“快审快贷”的方式缓解小微企业和个人创业融资难问题。

走进银山路社区德慧心巧手工屋,不少社区留守妇女和居家妇女围坐一起,编织毛线提包、靠垫、杯垫等用品,这些精美毛线物件成品将通过社区搭建的销售平台,卖到省内外。

通过手工艺培训、联系订单和派发加工,德慧心巧手工屋已辐射带动周边百余妇女居家灵活就业,拓展了妇女创业就业空间。

据统计,今年1~7月,旌阳区新增城镇就业4930人,城镇登记失业率控制在3.6%以内;提供公益性岗位1532个,发放补贴1262万元;支持1205名就业困难人员灵活就业,发放补贴837万元。

成都蒲江法院暖心回访未成年人 督促赔偿执行 护佑健康成长

□张琳涛 本报记者 胡斌 嘉月 文/图



的伤情却一直牵动着大家的心。

在回访中,“豌豆英·蒲煖法官工作室”的工作人员为小王带去了书籍、玩具、牛奶等物品,并了解到现离和解协议约定的付款期限不足一个月了,被执行人却还未支付任何款项,且小王左脚恢复情况并不乐观,仍有截肢的风险,于是及时将该情况反馈给执行部门。

揪心·漫漫治疗路

2021年9月,未成年人小王(三岁零九个月)在一起交通事故中受伤。事故发生后,小王先后被送往四川大学华西医院、华西保健医院住院治疗。因左脚伤势严重,前后共进行了三次手术。小王的伤情经鉴定伤残等级为两处十级伤残。出院后仍需每天用盐水浸泡左脚,以避免伤口感染。

温度·绿色司法通道

因双方对赔偿费用无法达成一致意见,小王故将司机陈某与保险公司起诉至蒲江法院。收到诉状后,蒲江法院鹤山法庭开通涉未成年人绿色通道,在2022年2月15日正式立案,并通过庭前会议固定双方的争议焦点,经过一次庭审后,3月18日,蒲江法院鹤山法庭当庭宣判:由保险公司支付伤者赔偿款118899.38元;由司机陈某赔偿伤者6830元。

快速·随案执行有速度

判决生效后,保险公司已全部支付完毕赔偿款,而陈某却分文未付。故小王及其父母向本院申请执行陈某的财产。

立案后,仍由鹤山法庭承办该执行案件,经查询,陈某名下银行账户共计不足50元,且案涉车辆在事故发生后已经转卖过户他人。执行一时陷入僵局……

执行法官继续前往陈某居住地所在村社深入走访调查,发现陈某承包了一片猕猴桃果园,根据往年的市场价格,这批水果出售后,支付小王的赔偿款绰绰有余。

承办法官随即通知陈某到法庭,摆事实、讲道理、释法条,最终陈某表示在8月中旬销售猕猴桃后,立即向小王支付赔偿款6830元及诉讼费1193元,共计8023元。双方就此签订了执行和解协议。

护幼·健康成长路

案子虽然审结了,但小王

四川省德阳市旌阳区 组合式举措同向发力 答好稳岗就业民生答卷

□甘丽 本报记者 李鹏飞

发放稳岗返还补贴,开发就业岗位,“云端”招聘会、线上“就业超市”,提供公益性岗位,支持灵活就业……8月18日,记者从四川德阳市旌阳区了解到,今年以来,旌阳区千方百计减负稳岗、多措并举加力扩岗,着力抓好重点群体就业,稳岗就业成效显著。

主动作为稳就业 深化稳企稳岗政策

受疫情影响,四川德阳科利机械设备制造有限公司的物流和订单受到双重打击,企业运营出现困难。旌阳区人社局上门了解情况后,立即为该企业申报困补贴。

“当时资金压力特别大,拿到80余万元的困补贴对我们顺利

过渡真的是‘及时雨’。”科利机械相关负责人陈虹谷说。

稳市场主体就是稳就业。为落实稳企稳岗、企业吸纳等政策,旌阳区人社局送政策上门,尽心用服务跟上企业发展节奏推行“免申即享”经办模式和“先预拨后清算”审批方式,从“企业找补贴”转化为“补贴找企业”服务,真正实现全程“免申报、零资料、零跑腿”。

据悉,旌阳区对符合条件的中小微企业失业保险稳岗返还比例达到90%,已发放稳岗返还资金381.7万元,涉及企业580家,惠及职工8577人。

旌阳区区委还联合德阳农商银行推出“蜀青振兴贷”,为创业青年提供单户额度最高100万元的贷款。

加力扩岗强扶持
助力高校毕业生就业创业

在初晓新中式生活馆,身着汉服的江环正在教授孩子们茶艺。“在创业最困难的时候,青创计划给我们资金上的帮助,在创业过程中遇到的问题,青创计划项目办也帮助对接专业导师,为我们答疑解惑。”江环感激地说道。

据旌阳区公室主任李亚辉介绍,“青创计划”向在旌创业青年提供3万元~10万元免息免担保贷款,并匹配一名“一对一”创业导师,陪伴式辅导3年,帮助创业成功。

目前,合作社已吸纳13人就业,获得创业吸纳就业奖励金额3.6万元。

据旌阳区就业促进中心主任陈竞介绍,旌阳区对17名返乡创

业高校毕业生发放创业补贴,场租补贴等16.5万元,为414名困难高校毕业生发放求职创业补贴62.1万元;搭建“云上+线下”访企拓岗促就业招聘平台3次,提供岗位3500余个,促成140余名高校毕业生与企业达成意向性协议;建成高校毕业生及青年见习基地35个,开发见习岗位879个,为545名高校毕业生发放求职创业补贴82万元。

“精准施策拓渠道 支持引导灵活就业”

为保障辖区居民稳步就业、灵活就业,旌阳区人社局鼓励农业转移人口和农村劳动力就业创业,将符合条件的新市民纳入创业担保贷款扶持范围,优化贷款流程,采取

“快审快贷”的方式缓解小微企业和个人创业融资难问题。

走进银山路社区德慧心巧手工屋,不少社区留守妇女和居家妇女围坐一起,编织毛线提包、靠垫、杯垫等用品,这些精美毛线物件成品将通过社区搭建的销售平台,卖到省内外。

通过手工艺培训、联系订单和派发加工,德慧心巧手工屋已辐射带动周边百余妇女居家灵活就业,拓展了妇女创业就业空间。

据统计,今年1~7月,旌阳区新增城镇就业4930人,城镇登记失业率控制在3.6%以内;提供公益性岗位1532个,发放补贴1262万元;支持1205名就业困难人员灵活就业,发放补贴837万元。